



江琰(左一)、绍明(中)和洛阳朋友在一起。

# 骑着“铁驴”



□ 记者 张丽娜 通讯员 段建新 常迎黎 文/图



## 没见过这样的人

一朋友告诉我,从北京来了两个了不起的年轻人,一男一女,跟打了鸡血似的,骑着两辆“铁驴”,准备一路骑到伦敦去。眼下他们正在洛阳歇脚。

有如此疯狂的人?我赶快跑去拜访,在涧西区南昌路,看见了这两人——太扎眼了,你不可能看不见他们。女的穿着大红休闲外套,短裤,护膝,长发飘飘,柳眉杏目,是个难得一见的美人。男的高且瘦,五官小巧,笑起来像韩国人。他们的装备即便在资深车友看来也是重量级的,尤其是男的骑的那辆车,车上能挂东西的地方挂满了行李,里头装着电脑、GPS定位器、应急药品以及太阳能充电板等;车后还挂辆拖车,上面堆着睡袋、帐篷、防潮垫、衣服……如此负重,你简直不相信有谁能骑动它。

据两人介绍,他们9月16日从北京出发,经过洛阳,准备先到甘肃与另一个朋友会合,然后到成都,从云南出境,穿过东南亚,越过印度,向伦敦行进。

男的今年28岁,清华美院毕业的高材生,自称绍明,别号“骚明”、“小明不死”;女的叫江琰,今年21岁,北京语言大学前校花。他们要去会的那个朋友叫杨铠,今年20岁,在校大学生,已经办理了休学手续,要跟绍明和江琰一起骑车游地球。



## “骚明”搔动女人心

今年春天,绍明曾到著名电视相亲节目《非诚勿扰》展示单身风采,在他讲完他的人生“壮举”之后,一个在伦敦留学的女嘉宾芳心暗许,大胆表白要跟他走。

绍明是这么向未婚美女们推荐自己的:18岁之前没有离开过北京;大学原本学的是服装设计,后因班上只有两个男生,阴气太重,果断转修艺术史;临毕业前,他偶然看了一本户外杂志,被一骑行者写的文章深深吸引,决定自己也尝试一番,“骚明”的骑行生涯由此开始。

2006年,已经大学毕业的他把自行车从北京托运到昆明,然后从昆明动身,骑行云南、西藏、老挝、泰国、柬埔寨。

旅途充满难以想象的艰难,疲惫、汗水、灌了铅似的双腿……但也有超乎想象的乐趣。

在香格里拉,绍明遇到了日本骑行者“三儿君”。绍明见到他时,“三儿君”已经骑行了34000多公里,快环绕赤道一圈了。“在骑行中可以遇到形形色色的人,能更深刻地感悟人生,体验旅途”。受“三儿君”的启发,绍明对骑行的热爱提升了一个层次,他要让不停转动的车轮去书写他的青春。

在泰国,外形阳光的绍明吸引了当地美女,那个泰国少女与绍明短暂交流后,对其大为倾心,热辣辣地表示要嫁给绍明。绍明回国后,她仍在网上给他留言,问君何时回泰国娶她。绍明很挠头:“那咋可能啊?泰国到处是人妖,我都弄不清‘她’是男的还是女的。”

虽然一路上时有艳遇,绍明目前仍是单身。作为看客,我们无聊地八卦一下:不知绍明此次骑行伦敦,是否为了约会那个《非诚勿扰》的女嘉宾?她曾在节目里邀请绍明,声称只要他骑车去伦敦看她,她就愿意跟着他浪迹天涯。

多浪漫的事儿!

■三个年轻人骑行去伦敦,你可见过如此张扬的青春?

■一个是“小明不死”,曾参加过电视相亲,风流惹人爱;

■一个是在校大学生,休学去冒险,单纯有热血;

■一个是富家千金,此次骑行的出资人,校花级美女。



绍明和他的“铁驴”。



## 天涯处处有温馨

浪漫只是一种猜测,事实是,绍明的骑行只关乎梦想,不关乎女人。他立志要骑着自行车绕地球一圈,用车轮丈量这个精彩的世界。2008年~2009年,他骑行瑞士、列支敦士登;2009年~2010年,他骑行美国。自行车不好运出国外,绍明一般是坐着飞机出国,然后在当地买二手自行车。

他曾从美国加利福尼亚州一路骑行到得克萨斯州,所遇到的美国人都很友好,他们赠送他食物,甚至留他在家里住宿。美国的旅馆收费比较高,为了省钱,绍明一般都住在网上认识的“沙发客”家中。有一次,绍明与美国网友约好了碰面,却因骑行路途不顺,晚到了好几天。美国网友有急事要出远门,便将钥匙藏在家门口的树洞里,打电话让绍明自己取钥匙开门,让他把这儿当自己家。

“一个从未见过的陌生外国人如此信任自己,心里真的感到很温暖。”绍明说,在路上,他从不缺这种温暖,因为好人无处不在。他骑行多年,从没遇见过打劫的,所遭受的最严重的威胁是荒野中的狼——他曾在荒野露宿,野狼在他的帐篷外徘徊,不过他是“小明不死”,当然有惊无险。

迄今,绍明已骑行5年有余,在这期间,他一直没有太稳定的工作。醉翁之意在于山水之间,他老想着骑车去旅行,常常是上班没几天就被老板炒鱿鱼了。对于屡次被炒,绍明不以为意,他的目标本来也只是在这一站攒够旅费,向下一站骑行。绍明的家人支持他的梦想,没给他什么压力,妈妈只要求他能平安回家。



## 谁给美女当“保镖”

这次骑行去伦敦,听起来似乎是一时兴起。美女江琰——绍明哥们儿的女朋友,一名富家千金,大学毕业后想到伦敦去留学。去伦敦留学花费高昂,学费、生活费加在一起,大概需要40万元人民币,就算家里出得起这笔钱,也不一定申请到好大学。

绍明听说后觉得不值,便给江琰出主意:不如拿这笔钱去骑行,从中国骑行到伦敦。有了这番“壮举”,应该可以轻松申请到伦敦名校的奖学金。

江琰一听,拍手叫好,转念想到,女孩独自骑行不安全,需要两个“保镖”。于是她提议绍明再找个人,跟她一起去,“保镖”的食宿费用由她出。

绍明将此消息告诉了的网友——在江苏上学的骑行爱好者杨铠。杨铠极为兴奋,毫不犹豫地办理了休学手续,回老家甘肃打点行囊,等待绍明和江琰前去与他会合。

和朋友结伴骑行,是明智的选择。绍明说:“独自骑行,走到哪儿都得时刻提防,恨不得睡觉都搂着车。”他在欧洲骑行时,曾经遇见过一个倒霉老头,那老头将车停在快餐店门口,进去买汉堡,两分钟后出来,车已经被小偷推走。“他的钱和护照都在车上,简直是欲哭无泪啊!如果有同伴照应,就不会有这种事情发生。”

目前,绍明他们正在享受洛阳骑行爱好者给予他们的热情接待。有一对小夫妻为他们腾出了卧室;洛阳骑行牛人“丁丁姐”以及一对老夫妇,更是骑着单车给他们当向导,一路将他们护送到新安县。

临别洛阳前,绍明感慨:“其实这个世界上哪里都有好人,哪里也都有坏人,不能因为一个坏人而否定所有人。我们此行最大的目的是去发现和常人眼中不一样的世界,乌龟虽慢但会用心发现,赛车虽快但只能看到匆匆而过的风景,我们要完成的是一次消除误解发现‘新大陆’的旅行!”